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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1276 av Maria Malmer Stenergard (M)
Stärkt gränskontroll vid inre gräns
Maria Malmer Stenergard har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen avser vidta för att stärka upp gränskontrollen vid inre gräns. 
Regeringen har återkommande sedan november 2015 beslutat att tillfälligt återinföra gränskontroll vid inre gräns. Det senaste beslutet gäller till och med 11 maj 2022. Kontrollerna syftar till att bemöta det allvarliga hot mot allmän ordning och säkerhet som regeringen anser fortfarande föreligger. En återinförd gränskontroll vid inre gräns är en exceptionell åtgärd. Den måste upprätthålla principen om den fria rörligheten inom EU, vara proportionerlig och inte mer omfattande än vad som är absolut nödvändigt för att bemöta ett allvarligt hot mot allmän ordning eller inre säkerhet. 
Sedan starten av den ryska invasionen av Ukraina och fram till idag har cirka tre miljoner människor lämnat landet och sökt sig till EU, varav cirka två miljoner till grannlandet Polen. Stora grupper har också sökt sig till andra angränsade EU-stater men också till länder i EU som inte direkt gränsar till Ukraina. Ukrainska medborgare som har biometriska pass är viseringsfria i Schengenterritoriet och får därmed tillbringa 90 dagar inom en 180-dagarsperiod utan att söka om ytterligare tillstånd. Utöver ukrainska medborgare har även andra medborgare som haft sin hemvist i Ukraina flytt den ryska invasionen och sökt sig till EU. 
Med anledning av händelserna i Ukraina har Polismyndigheten upprättat en så kallad nationell särskild händelse som innebär att myndigheten säkrar resurser för att stärka arbetet med frågor kring ordning och säkerhet och gränsfrågor kopplade till händelseutvecklingen. Därtill har Säkerhetspolisen en löpande samverkan med Polismyndigheten och Migrationsverket i ärenden där personer kan misstänkas utgöra ett säkerhetshot. 
Jag och regeringen följer händelseutvecklingen noga och utesluter inte ytterligare åtgärder vid behov. 

Stockholm den 23 mars 2022


Morgan Johansson
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